



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по
Астраханской области в Наримановском, Енотаевском и Черноярском районах
(наименование территориального органа государственного контроля (надзора))

Предписание
об устранении выявленных нарушений
обязательных требований

№ 14-2/92 с. Черный Яр, ул. Нестеровского, 29 « 15 » Марта 2023 г.
(место выдачи предписания)

Мною, заместителем территориального Управления Роспотребнадзора по Астраханской области в Наримановском, Енотаевском и Черноярском районах Леонтьевым Евгением Алексеевичем
(фамилия, имя, отчество инспектора)

При проведении профилактического визита в отношении: Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Сказка» с. Никольское» муниципального образования «Енотаевский район» по адресу: 416222, Астраханская область, Енотаевский район, с.Никольское, пер.Семенова, 6.

(указывается наименование контролируемого лица, адрес места нахождения и места осуществления деятельности)

Выявленные нарушения :

СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи" (далее СП 2.4.3648-20)

1 В нарушение п 2.3.3, п 2.4.6.1. СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи", в соответствии с которыми: Помещения и оборудование, используемые для приготовления пищи, их размещение и размер должны обеспечивать последовательность (поточность) технологических процессов, исключающих встречные потоки сырья, полуфабрикатов и готовой продукции, использованной и чистой посуды, а также встречного движения посетителей и персонала. Не допускается использование пищевого сырья в столовых, работающих на полуфабрикатах.

В составе комплекса помещений для приготовления и раздачи пищи, работающих на сырье, должны быть предусмотрены следующие помещения: загрузочный цех, горячий цех, холодный цех, мясо-рыбный цех, цех первичной обработки овощей, цех вторичной обработки овощей, моечная для кухонной посуды, моечная для столовой посуды, кладовые и складские помещения с холодильным оборудованием.

Пищеблок МКДОУ

«Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» размещается в 1 помещении , поточность поступления продуктов , сырья , готовых блюд и готовых пищевых продуктов не соблюдаются. Имеются встречные потоки , так пищевые продукты поступают из склада на пищеблок через дверь откуда и выдают готовые блюда . Мясо-рыбный цех, цех первичной обработки овощей. отсутствуют ,(участок первичной обработки продуктов не выделен, не отделен от варочного цеха , не оборудован , нет раковины с подводом холодной горячей воды и канализации)

2 В нарушение п 3.1.3, п 2.4.6.1, 2.6.1. СП 2.4.3648-20 в соответствии с которыми, планировка помещений дошкольных организаций и организаций, осуществляющих присмотр и уход за детьми, за исключением помещений, размещенных в жилых помещениях, должна обеспечить возможность формирования изолированных помещений для каждой детской группы (далее - групповая ячейка) -

раздевальная комната, групповая комната, спальня, **буфет**, туалет, совмещенный с умывальной, наличие при необходимости дополнительных помещений для занятий с детьми (музыкальный зал, физкультурный зал, кабинет логопеда, помещения для иных дополнительных занятий), а также иных помещений (помещения для оказания медицинской помощи, пищеблок, помещения для стирки белья) и помещений служебно-бытового назначения.

В составе комплекса помещений буфетов-раздаточных должны быть: помещение для приема и раздачи готовых блюд и кулинарных изделий, помещение для мытья кухонной и столовой посуды, помещение (место) для хранения контейнеров (термосов, тары).

Здания хозяйствующих субъектов оборудуются системами холодного и горячего водоснабжения, водоотведения в соответствии с требованиями к общественным зданиям и сооружениям в части хозяйственно-питьевого водоснабжения и водоотведения согласно законодательству о техническом регулировании в сфере безопасности зданий и сооружений.

В игровых групповых ячек МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» буфетные отсутствуют . Отсутствуют раковины с подводом холодной и горячей воды и канализации для мойки столовой посуды в игровых групповых ячек, посуду моют в тазах , холодную и горячую воду носят в ведра с пищеблока , отходы выливают в туалеты.

3 В нарушение п 2.4.12. СП 2.4.3648-20 в соответствии с которым, для приготовления дезинфекционных растворов, обработки и хранения уборочного инвентаря, моющих и дезинфекционных средств в недоступном для детей месте выделяется помещение либо оборудуется место, исключающее доступ к нему детей. Помещение оборудуют поддоном с холодной и горячей водой, подающейся через смеситель, а также системой водоотведения.

В МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» для приготовления дезинфекционных растворов, обработки и хранения уборочного инвентаря помещения оборванные поддонами и подводом с холодной и горячей водой, а также системой водоотведения отсутствуют.

4 В нарушение п 2.6.1, п 2.6.2. СП 2.4.3648-20 в соответствии с которыми, здания хозяйствующих субъектов оборудуются системами холодного и горячего водоснабжения, водоотведения в соответствии с требованиями к общественным зданиям и сооружениям в части хозяйственно-питьевого водоснабжения и водоотведения согласно законодательству о техническом регулировании в сфере безопасности зданий и сооружений. Вода, используемая в хозяйственно-питьевых и бытовых целях должна соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям к питьевой воде.

Водоснабжение в МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» от технического водопровода МУП «Никольское» МУ Енотаевский район» по договору № 21 от 01.02.2023 г. вода подается в определенные дни , наливают в резервуар (бассейн), в помещение детского сада подают насосом , фильтр по очистке и обеззараживания воды бытовой , установлен на пищеблоке и подключен только 1 крану . К раковинам на пищеблоке , в туалетных и др. подается техническая вода.

5 В нарушение п 3.1.2. СП 2.4.3648-20 в соответствии с которым дошкольные организации должны иметь собственную территорию для прогулок детей (отдельно для каждой группы), на собственной территории дошкольной организации следует располагать игровую (групповые и физкультурно-оздоровительные площадки) и хозяйственную зоны, а также место для хранения колясок, велосипедов, санок, игровая зона включает групповые площадки, индивидуальные для каждой группы. Для отделения групповых площадок друг от друга, а также для отделения их от хозяйственной зоны используют зеленые насаждения. На территории групповых площадок устанавливают теневой навес площадью из расчета не менее 1 на одного ребенка, но не менее 20 м, песочницы, а также иные приспособления для игр.

В МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» зона игровой территории включает в себя 2 групповые площадки . игровая площадка для 3 й группы отсутствует, отсутствует оборудованное защищенное навесом от осадков место для колясок и санок, отделения игровых площадок друг от друга нет . Групповая изоляция на игровых площадках не соблюдается

6 В нарушение п 3.1.7.. СП 2.4.3648-20 в соответствии с которым туалеты дошкольной организации Туалеты для детей раннего возраста оборудуются в одном помещении. В нем устанавливаются умывальные раковины для детей, раковина и унитаз (в отдельной кабине) для персонала, шкаф (стеллаж) с ячейками для хранения индивидуальных горшков и слив для их

обработки, детская ванна (для детей ясельного возраста) или душевой поддон, а также хозяйственный шкаф.

В туалетной умывальной зоне дошкольной, средней, старшей и подготовительной групп устанавливаются умывальные раковины для детей, раковину и унитаз (в отдельной кабине) для персонала, а также детские унитазы. В старших и подготовительных группах туалетные комнаты (отдельные кабинки) оборудуются отдельно для мальчиков и девочек. Не допускается использование детского туалета персоналом.

В МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» Установлено по 1 унитазу (взросому), по 2 раковины с подводом холодной, горячей воды и канализации, в туалете 2й начальной группы 1 раковина, раковины установлены на высоте -70-80 см. Ванны или душевые поддоны в туалетных отсутствуют, кроме 1 младшей группы, где имеется ванна на которой установлена деревянная решётка, на которой хранят ветоши инвентарь для уборки.

7 В нарушение п. 2.7.5 СП 2.4.3648-20 в соответствии с которым, ограждающие устройства отопительных приборов должны быть выполнены из материалов, безвредных для здоровья детей. В МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» ограждающие устройства на отопительных приборах вообще отсутствуют.

8 В нарушение п 2.5.2., п 2.5.3. СП 2.4.3648-20 в соответствии с которыми полы не должны иметь дефектов и повреждений и должны быть выполненными из материалов, допускающих влажную обработку и дезинфекцию. Стены и потолки помещений не должны иметь дефектов и повреждений, следов протеканий и признаков поражений грибком, должны иметь отделку, допускающую влажную обработку с применением моющих и дезинфицирующих средств. В МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» 2я младшая группа : игровая стена с туалетом трещина, краска на стене отходит. Старшая группа : игровая –побелка с потолка осыпается. 1я младшая группа:- спальная штукатурка из пазов на потолке отваливается. Прачечная поточность поступления грязного белья и выдачи чистого не соблюдается, осуществляется через 1 дверь. Потолок краска отваливается . Имеется график выдачи и приема белья .

10 В нарушение п 8.1.2. СП 2.4.3648-20 в соответствии с которым в организованных детских коллективах общественное питание детей должно осуществляться посредством реализации основного (организованного) меню, включающего горячее питание, дополнительного питания, а также индивидуальных меню для детей, нуждающихся в лечебном и диетическом питании с учетом требований, содержащихся в приложениях N 6-13, таб. 1 к настоящим правилам .

В МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» Не выполнены нормы питания по овощам 42%, фруктам свежим 13%, яйцу куриному 239%, молоку 38%, творогу 34%, сметане 31%, мясо 57%.

Зато нормы питания по кондитерским продуктам перевыполнены на 147%, крупы 115%. Т.е продукты с высоким содержанием белка , заменяются на углеводы .

11 В нарушение п. 2.11.5 СП 2.4.3648-20 в соответствии с которым, постельные принадлежности (матрасы, подушки) подвергаются химической чистке или дезинфекционной обработке один раз в год. В МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» постельные принадлежности (матрасы, подушки) химической чистке или дезинфекционной обработке не подвергаются.

(указать нарушения, а также структурную единицу нормативного правового акта, обязательные требования которого были нарушены)

На основании изложенного и руководствуясь абзацем 5 пункта 11(4) постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля» и с целью устранения выявленных нарушений предписывают:

1 Провести реконструкцию пищеблока , выделить и оборудовать следующие цеха (участки) горячий цех, мясо-рыбный цех, цех первичной обработки овощей, моечная для кухонной посуды. Оборудовать мойками , раковинами с подводом холодной и горячей воды , разделочными столами , во всех цехах (участках), тепловым и холодильным оборудованием и др.

Обеспечить последовательность (поточность) технологических процессов, исключающих встречные потоки сырья, полуфабрикатов и готовой продукции, использованной и чистой посуды, а также встречного движения посетителей и персонала. **Срок до 1.06.2023**

2 Оборудовать в игровых групповых ячейках буфетные, установить мойки для столовой посуды с подводом холодной и горячей воды и канализации.

Срок до 1.06.2023

3 Установить систему очистки и обеззараживания воды на входе водопровода в здание детского сада и все раковины , мойки запитать через систему очистки и обеззараживания воды

Срок до 1.05.2023

4 Оборудовать Зю групповую игровую площадку на улице

Срок до 1.06.2023

5 Оборудовать на территории детского сада защищенное навесом от осадков место для колясок и санок.

Срок до 1.04.2023

6 Отделить групповые площадки на улице друг от друга, а также от хозяйственной зоны для отделения можно использовать зеленые насаждения.

Срок до 15.05.2023

7 Переоборудовать туалеты для детей раннего возраста ,установить **умывальные раковины для детей, раковина и унитаз (в отдельной кабине)** для персонала, слив для горшков и для их обработки. Детскую ванну использовать строго по назначению В туалетной умывальной зоне дошкольной, средней, старшей групп установить умывальные раковины для детей, раковину и унитаз (в отдельной кабине) для персонала, а также детские унитазы.

Срок до 1.06.2023

8 Установить ограждающие устройства отопительных приборов

Срок до 1.09.2023

9 Провести ремонт: 2я младшая группа : игровая стена с туалетом трещина , краска на стене отходит. Старшая группа : игровая –побелка с потолка осыпается. 1я младшая группа:- спальная штукатурка из пазов на потолке отваливается. Прачечная потолок краска отваливается.

Срок до 1.09.2023

10 Обеспечить выполнение норм питания детей

Срок до 1.04.2023

11 Обеспечить проведение химической чистке или дезинфекционной обработке постельных принадлежностей (матрасы, подушки) **один раз в год.**

12 Для приготовления дезинфекционных растворов, обработки и хранения уборочного инвентаря, моющих и дезинфекционных средств в недоступном для детей месте оборудовать места в групповых ячейках и на пищеблоке, исключающее доступ к нему детей. Установить поддоны с холодной и горячей водой, подающейся через смеситель, а также системой водоотведения.

Срок до 1.09.2023

(указать требования, подлежащие выполнению в целях устранения выявленных нарушений обязательных требований, срок устранения нарушений)

Ответственность за выполнение мероприятий возлагается на МКДОУ «Детский сад «Сказка» с. Никольское» МО «Енотаевский район» Попову Светлану Анатольевну
наименование и адрес место нахождения контролируемого лица

Информацию о выполнении настоящего предписания необходимо представить в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Астраханской области в Наримановском, Енотаевском и Черноярском районах по адресу: Астраханская область, Черноярский район, с. Черный Яр, ул. Нестеровского, 29; тел./факс 88514920661, эл. почта black_zgsn@rambler.ru, заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом с приложением документов и сведений, подтверждающих исполнение предписания.

до 1.09.2023г.

Настоящее предписание может быть обжаловано в течение десяти рабочих дней с момента его получения в досудебном порядке, предусмотренном Федеральным законом от 31.07.2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Предписание об устранении нарушений обязательных требований, выданное в рамках осуществления федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора может быть обжаловано в судебном порядке только после прохождения процедуры досудебного обжалования.

Заместитель начальника
территориального отдела Управления
Роспотребнадзора по Астраханской
области в Наримановском,
Енотаевском и Черноярском районе

(должность лица, составившего
предписание)



(подпись)

Леонтьев Е.А.

(инициалы и фамилия)

С предписанием ознакомлен(а) « 15 » 03 2023. Пасф

(подпись)

Попова С.Н.
(инициалы и фамилия)

Предписание направлено по адресу:

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575793

Владелец Попова Светлана Анатольевна

Действителен с 04.06.2021 по 04.06.2022